
 

 

Autor scenariusza: Kamila Machul-Pietras 

Przedmiot: język hiszpański 

Poziom nauczania: podstawowy 

Szkoła: XX LO w ZSO4 im Orląt Lwowskich w Lublinie 

Temat: La vida en el pasado -wprowadzenie czasu Pretérito Imperfecto. 

Czas trwania: 45 minut 
Cel ogólny: Wprowadzenie i utrwalenie posługiwania się czasem przeszłym Pretérito 

Imperfecto, wyrażania własnej opinii oraz posługiwania się aplikacjami multimedialnymi. 

Cele operacyjne 

Poziom wiadomości: 

A. Zapamiętanie wiadomości - uczeń: 

 definiuje czas przeszły Pretérito Imperfecto, 

 odmienia czasowniki regularne i nieregularne w czasie przeszłym Pretérito 

Imperfecto. 

B. Zrozumienie wiadomości - uczeń: 

 wyjaśnia zasady odmiany czasowników regularnych i nieregularnych w czasie 

Pretérito Imperfecto, 

 rozumie wypowiedzi ustne w podstawowym stopniu. 

Poziom umiejętności: 

C. Zastosowanie wiadomości w sytuacjach typowych - uczeń: 

 stosuje czas przeszły Pretérito Imperfecto w wypowiedzi pisemnej i ustnej, 

 znajduje w tekście określone informacje, 

 korzysta ze źródeł informacji w języku obcym za pomocą technologii 

informacyjno-komunikacyjnych, 

 tworzy  proste, spójne i logiczne, w miarę płynne wypowiedzi ustne i pisemne. 

D. Zastosowanie wiadomości w sytuacjach problemowych - uczeń: 

 układa poprawnie zdania stosując czas przeszły Pretérito Imperfecto, 

 opisuje osoby i miejsca w przeszłości, 

 proponuje wypowiedzi ustne o zwyczajach i przyzwyczajeniach w przeszłości. 

Cele wychowawcze: 

a) kształtowanie umiejętności i korzystania z różnych źródeł informacji, 

b) kształtowanie postaw aktywnego uczestnictwa w zajęciach lekcyjnych, 

c) rozwijanie umiejętności wyrażania własnej opinii. 

Metody: aktywizująca, czynna: ćwiczenia, słowna: instruktaż nauczyciela, zadaniowa: 

zadania stawiane uczniom do wykonania na tablicy interaktywnej.  

 

Formy: praca indywidualna, praca zbiorowa. 

 

Środki dydaktyczne:  

monitor interaktywny, aplikacja interaktywna Nearpod, aplikacja interaktywna Genially, 

materiał przygotowany przez nauczyciela: 

• Kamila Machul-Pietras, platforma Nearpod 

https://app.nearpod.com/presentation?pin=0E03835B1BB63A5D0BA08608C2ED1BFF-1  

Kształtowane kompetencje kluczowe: 

1. Porozumiewanie się w języku ojczystym. 

2. Porozumiewanie się w obcych językach. 

3. Kompetencje informatyczne. 

4. Kompetencje społeczne i obywatelskie. 

I. Faza przygotowawcza 

https://app.nearpod.com/presentation?pin=0E03835B1BB63A5D0BA08608C2ED1BFF-1


 

 

Czynności organizacyjne (powitanie uczniów, sprawdzenie obecności), udzielanie 

odpowiedzi na pytania nauczyciela o samopoczucie, na temat dnia tygodnia, wczorajszych 

aktywności (rozgrzewka językowa). 

Przypomnienie tematu z ostatniej lekcji - odmiana czasowników w czasie Pretérito 

Indefinido. 

Wprowadzenie tematu, nauczyciel prezentuje na ekranie temat „ La vida en el pasado” 

Uczniowie tłumaczą temat: życie w przeszłości, życie dawniej. 

 

II. Faza realizacyjna 

Nauczyciel udostępnia ekran, natomiast uczniowie otwierają  w swoich telefonach aplikację 

interaktywną Nearpod: 

https://app.nearpod.com/presentation?pin=0E03835B1BB63A5D0BA08608C2ED1BFF-1 

Na ekranie pojawia się temat lekcji, nauczyciel prowadzi uczniów poprzez kolejne slajdy 

z prezentacją planu lekcji. Przedstawia zaplanowane elementy lekcji oraz jej cele: 

 

 

 

 

 

https://app.nearpod.com/presentation?pin=0E03835B1BB63A5D0BA08608C2ED1BFF-1


 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Praca z tekstem. Uczniowie zapoznają się z dwoma tekstami opisującymi zdarzenia 

z przeszłości. Zauważają powtarzające się w obu tekstach czasowniki ale zwracają uwagę na 

inne formy. 



 

 

  
 

Analizując pierwszy tekst uczniowie zwracają uwagę na akcje zakończone, podane konkretne 

dni które można zaznaczyć na osi czasu: 

 

Na kolejnej planszy obserwują bardzo podobny tekst ale bez zaznaczania konkretnych 

terminów. Wspólnie z nauczycielem zauważają że drugi tekst jest opisowy i dotyczy opisu 

zdarzeń z dzieciństwa:  

 



 

 

 
 

 

Nauczyciel zapoznaje uczniów z zasadami odmiany czasowników regularnych w czasie 

Pretérito Imperfecto a następnie wykonują dwa zadania polegające na połączeniu w pary 

odpowiednich form czasownikowych z osobami mające na celu utrwalenie odmiany. 

 



 

 

 
Odpowiedzi do zadania: 

Slajd 8: Odmiana czasownika VISITAR: 

 
 



 

 

 
Odpowiedzi do zadania: 

Slajd 9: Odmiana czasownika TENER: 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Uczniowie zapoznają się z formami  trzech czasowników nieregularnych: 

 
 

 

Wspólnie z nauczycielem określają użycie czasu Pretérito Imperfecto za pomocą kolejnego 

slajdu: 

 
 

 

Uczniowie przechodzą do części praktycznej, rozwiązują zadnie polegające na uzupełnieniu 

tekstu brakującymi czasownikami: 

 



 

 

 

 
Odpowiedzi do zadania: 

Slajd 13, odpowiedzi do zadania z lukami: 

 



 

 

III. Podsumowanie lekcji 

Uczniowie utrwalają tworzenie czasu przeszłego Pretérito Imperfecto i samodzielnie 

wypełniają quiz: 

 
Prawidłowa odpowiedź: B 

 
Prawidłowa odpowiedź: B 

 

 
Prawidłowa odpowiedź: B 

 

 
Prawidłowa odpowiedź: A 

 



 

 

 

 
Prawidłowa odpowiedź: A 

 

 
Prawidłowa odpowiedź: B 

 
Prawidłowa odpowiedź: A 

 

Po zakończonym quizie, nauczyciel wraz z uczniami dokonuje podsumowania wiadomości za 

pomocą aplikacji genially: https://view.genial.ly/623cfac22ebc9f00111f1556/interactive-

image-repetimos 

 

https://view.genial.ly/623cfac22ebc9f00111f1556/interactive-image-repetimos
https://view.genial.ly/623cfac22ebc9f00111f1556/interactive-image-repetimos


 

 

Uczniowie wypełniają ankietę mającą na celu pokazanie poziomu przyswojonych informacji: 

 
 

 

IV. Praca domowa 

Nauczyciel wysyła kartę pracy za pomocą platformy nearpod: 
https://app.nearpod.com/?pin=307B3815FAC2155C096032F3DF7B7CAB-1  

 
 

Odpowiedzi karta pracy-praca domowa: 

imponía,  

controlaba, 

había 

era 

se casaban 

mandaba 

se dedicaba 

trabajaba 

hacía 

existía 

era 

jugaban 

https://app.nearpod.com/?pin=307B3815FAC2155C096032F3DF7B7CAB-1


 

 

tenían 

se reunía 

Escuchaba 

 

  

 


